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Lezárt sorompók.
Nem lehet meghatottság nél­

kül olvasni az azokat az ünnepi 
szavakat, amelyek a magyarok 
világkongresszusán száltak fel a 
magyar szivek áldozatos kely- 
héböl. Milyen csodálatos és cso­
dálatosan megható ragaszkodás 
indíthatta meg egyszerre a szé­
les világ száz sarkán a lelkek 
motorját, hogy messzi világré­
szek távoli utjain egyszerre csak 
megindult a magyarok procesz- 
sziója a régi haza felé. A világ 
négy égi tájára szétszórt ma­
gyarság szive dobbant most 
össze s keze találta meg meleg 
szorításra egymás kezét. Szavak 
és könnyek foszforeszkáltak, a 

j lelkesedés szalvéi zugiak s fo- 
j gadkozások mozsarai dörögtek.
I Szép magyar ünnep volt, em- 
j lékezetes összetalálkozás, aminek 

emlékét, mint a szent fa levelét, 
j magával viszi a magyarság hité­

nek minden hívője.
A világ magyarsága találkozott 

\ most össze Budapesten: ott volt 
! a brazíliai, az indiai, az auszt- 
1 ráliai, északamerikai, fokföldi ma- 
í gyár; — csak az utódállamok 

magyarsága hiányzott onnan: 
nem volt teljes képviselete az 
itthon élő magyarságnak. Az uj 
uralmak türelmetlen birtokosai 
félelmetes készülődést erezhet­
tek ki ebből az összetalálkozás­
ból s az alattvalóik sorába tört 
magyarságot nem engedték el a 
hivó szóra. A szerb diktatúra 
legalább őszinte volt, amikor le­
zárta határát a magyar kisebb­
ség előtt a magyar világkogresz- 
szus alkalmából. Mert nem Szent 
István ünnepe miatt nem adtak 
útlevelet az utódállamok az ott 
élő magyar tömegeknek — bár 
ennek sem őrültek — hanem az 
idei Szent István nappal kapcso­
latos magyar világkongreszus 
miatt.

Jugoszlávia tehát egyszerűen 
leeresztette a sorompókat azok 
előtt, akik Szent István ünnepére 
Magyarországra szándékoztak 
utazni s Csehszlovákia is megne­
hezítette a lehetőségeket, amelyek 
mellett magyarok és nem ma- 

I gyarok Szent István csodatevő 
jobb kezéhez zarándokúira kel­
hettek. Románia is kicsinyes aka­
dályokat gördített a Magyar-

I országra utazni szándékozók elé.
; Ezen országok ezen telükkel népi 
! a magyarságnak dobtak keztyüt,
; hanem az emberiség egyetemes 
I történetének keresztény evolúcióját 
j bántalmazták.
1 Az utódállamok először szé- 
! gyenletükben, hogy egy rózsa­

vizes ünnepségtől is félnek, le­
tagadták a határzár alkalmazását, 
de ma már pozitív bizonyítékaink 
vannak arról, hogy igen lezárták 
a határokat még pedig avval az 
egyszerű módszerrel, hogy nem 
adtak ki augusztus 17-ikétői 
27-ig útleveleket a magyaroknak 
Magyarországba.

Pedig rossz utón járnak azok 
az államok, amelyek a gyűlöl­
ködés útjait keresik s éppen

olyan rossz államböicselök azok, ' 
akik orvosokban sérelmek ttizé- 
vel akarják összekovácsolni azo­
kat. akik sérelmeik tudatában 
nem lehetnek soha megelégedet­
tek. A Szent István napjára le­
eresztett határsorompók sok min­
dent megmagyaráznak, csak | 
egyet nem, azt, hogy ezen az 
utón mikép lehet az emberiség ! 
szolidáritásához eljutni, de min- ; 
denekelőtt arról tt.s nek tanubi- j 
zonyságot, hogy egyes országok­
ban még mindig a gyűlölet az ur 
s nem pedig az évezredes törté­
nelme árán kipróbált emberi mo­
rál, amely mind csak az embe­
riség nagy részének lelkét termé­
kenyíti meg s teszi képessé arra, 
hogy a gyűlölködő nemzetek ellen

összefogjon és harcba szálljon. 
Annak, hogy az utódállamok ma­
gyarsága megbéküljön helyzeté­
vel, előfeltétele a történelmi múlt 
honorálása, a nemzeti életképes­
ség figyelembe vétele, a maga­
sabb kulturáltság jogán kijáró 
előnyök nyújtása, de minden­
esetre az a bánásmód, hogy a 
magyar ne legyen hátrányban a 
jugoszláv, cseh és román mögött 
csak azért, mert magyar, holott 
ő is ember és polgár.

Ezek a gondolatok vibrálnak 
agyunkban most, amikor Ilire 
érkezik, hogy a jugoszlávak végre 
mégis csak felnyitották a hatá­
rokat s a magyarok megint sza­
badon utazhatnak Magyaror­
szágba.

A házadót visszaadják a községeknek, 
a kereseti adót elveszik tőlük.

Wekerle az utolsó simításokat végzi a községi ház­
tartások rendezéséről szóló törvényjavaslaton.

Megírtuk már, hogy Wekerle 1 
Sándor pénzügyminiszter különös 
súlyt vetett arra, hogy a községi i 
háztartások rendezéséről szóló 
nagyfontosságu törvényjavaslat az 
ö személyes irányítása mellett ké­
szüljön el.

Ez a javaslat a pénzügyminisz­
ter programjának igen jelentős 
része. Wekerle úgy tervezi, hogy 
ezt a javaslatot az őszi kampány 
elején a parlament elé fogja ter­
jeszteni.

A községi háztartások helyzete 
e pillanatban a legvigasztalanabb 
képet mutatja. Olyan nyomom- |
Ságban vannak egyes községek, ; 
hogy ha gyors segítség nem ér- j 
kezik, a legteljesebb összeomlás j 
következhet be.

I A pénzügyminiszter jól látja, I 
hogy itt a' segítség sürgős és 
hogy egyes zűr-zavaros községi : 
háztartásban a legsürgősebben j 

I rendet kell teremteni. Ez az oka, j 
I hogy Wekerle pénzügyminiszter !
! a törvényjavaslatot a legsügőseb- j 
I ben telelő alá akarja hozni. Főbb 

vonalakban a törvényjavaslat már 
készen is van. Most még az 
utolsó simításokat végzi rajta.

Információnk szerint a tör­
vényjavaslat gyökeresen átjavitja 
a községi háztartásokat.

Nemcsak a községek jövedel­
meit állapítja meg egész ponto­

san és helyezi uj alapokra a ház­
tartások vezetését, hanem az 
ellenőrzés kérdését is tökéletesen 
rendezi.

A házadót a törvényjavaslat 
teljesen visszaadja a községek­
nek, ami jelentős bevételi több­
letet biztosit azok számára. Ez­
zel szemben az a terv, hogy a 
kereseti adót elveszik a közsé­
gektől.

A csere mindenesetre lényege­
sen a községek javára fog kiütni. 
A vármegyni pótadót eddig a köz­
ségek hajtották be. A törvényja­
vaslat, úgy intézkedik, hogy a 
jövőben a vármegyei pótadót 
maga a vármegye vesse ki és 
szedje is be.

Nehéz gondot okoz a pénzügyi 
kormánynak a borfogyasztási adó 
kérdése. Már hosszú idő óta ma­
gában az egységespártban is kö­
vetelik, hogy a kormány a bor- 
fogyasztási adót csökkentse, mert 
az egész magyar bortermelés 
helyzete ettől függ. Sok helyütt 
a termés 50 százalékáig terjed a 
borfogyasztási adó.

A pénzügyminiszter maga is 
belátta, hogy a borfogyasztási 

i adót csökkenteni kell.
Ezt az elvet a községi háztar­

tások rendezéséről szóló tövény- 
i javaslatnál keresztül is akarja 
I vinni. Temészetesen a községe- 
; kel más bevételi forrással kell 
I kárpótolni.

Mindezeket a kérdéseket rész­
letesen szabályozza a most ké­
szülő törvényjavaslat, amely a 
községek életében jentös változá­
sokat fog hozni.

-■«

A legújabb hivatalos termésjelentés
Az elmúlt három hét időjárása 

a mindenütt folyamatban lévő 
cséplési munkálatokra általában 
kedvező volt. 1

A búza cséplése már tulnyo- ; 
mó részt befejezést nyert. Minő- . 
sége általában igen jó, a szemek j 
szépek, tömöttek és acélosak. ; 
Hektoliterenként! súlya 78—82 j 
kg. között váltakozik, országos 
átlagban pedig 78 88 kg. A csép­
lési eredményeken alapuló jelen­
tések szerint, holdanként 7.4,

összesen mintegy 19,379.500 az 
idei valószínű termés. Az elmúlt 
évben 27,001.211 mázsa termett.

A rozs cséplése a legtöbb he­
lyen szintén befejeződött. A sze­
mek kevés kivétellel eléggé fej­
lettek és teltek. A terméshozam 
holdanként 7.29, összesen mint­
egy 8 233,700 mázsa. A múlt év­
ben 8 277,641 mázsa volt.

Az árpa úgy mennyiségre, mint 
minőségre nézve jó termést adott, 
hektoliterenként! minőségsuly 60-

Ha márciusban is friss, zama- _ _ l. _ ^Az ecetnél olcsóbb
tos paprikát akar úgy használ. 0C0LS31 V ÜL£bÖ' gaZd^f°‘ 
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Nei
dobja kl pénzét, 

ha megbízható 
fotóanyagot 

vásárol!IS __

lemezek, filmek, vegyszerek, 
papírok, fényképezőgépek 
nagy választékban állan­
dóan friss minőségben 

raktáron.
Lázár Lajos látszerész.
Tel. 272. = Tel' 272‘

72 kg. között váltakozik.
A zab minősége különböző, 

helyenként jól fejlődött, helyen­
ként azonban gyönge.

A jelenlegi becslés szerint az 
összes gabonaneműeknél valami­
vel jobb eredmény várható a 3 
hét előtti termésnél.

A tengeri csőképződését a szá­
raz időjárás gátolja, a homokos 
vidéken a szemek nem fejlődtek 
eléggé. A terméskilátás a három 
hét előtti becslésnél kevesebbnek 
mutatkozik. A burgonya jól fej­
lődik, a késői fajták azonban 
sinylik a szárazságot. A cukor­
répa és takarmányrépa fejlődése 
a szárazság miatt megakadt. 
Megsínylették a hosszantartó szá­
razságot a kerti veteményes is, 
valamint a lóhere és lucerna is. 
Dohányból jó közepes termesre 
van kilátás. A gyümölcsök közül 
szilva, őszibarack és dió gyenge 
termést hoz. Az alma és körte 
fejlődését a nagy meleg meg­
akasztotta, sok közöttük az api6 
és férges. A szőlők éréseben i-> 
bizonyos fokú elmaradottság esz 
lelhető.

idegen légióból: az orani kikö­
tőben spanyol hajóra szállt s 
most Spanyolországban Sevillá­
ban tartózkodik. A szökése két­
ezer francia frankba került, amit 
azoknak adott, akik elősegítették

szökését. Most már óvatosabb 
lesz és nem fog francia hajóra, 
francia kikötőbe, földre, illetve 
gyarmatra menni, hanem nemet, 
vagy angol hajón akar átkelni
Észak-Ameiikába...

D    ™ —
Bűncselekményt sejtettek és felboncoltak 

Bajaszentistvánon egy 3 éves kistiut.

•S

Megszökött
a francia idegen légióból 
az ott sínylődő bajai fiú.

Kedden délután dr. Arno!d 
Alajos, a szomszédos Bajaszent- 
istván községi orvosa azt a be­
jelentést tette a bajai kir. ügyész­
ségnek, hogy Bajaszentistvánon 
meghalt egy Wicker András nevű 
kisfiú, özv. Wicker Andrásné szül. 
Wittner Mária túrom éves kis­
gyermeke, akin a halottkcinlís, 
illetve a kisgyermek hullájának 
megvizsgálása alkalmával olyan 
tüneteket észlelt, amik arra mu- 

1 tarnak, hogy a kisgyermek eset­
leg nem természetes halállal múlt 

: kJ a kis fin holttestén ugyanis 
daganatokat talált, amik ütéstől 
eredhetlek s amiknek követkéz 
ményeképen a kisfiú mellknssá- 
ban izzadmányos lerakódások 
keletkeztek. De ugyanakkor az 
orvos utána érdeklődött, nem 
verték-e meg az utóbbi időben 
a kis fiút s mert ilyenkor a 
pletyka azonnal fellép, természe­

tesen az a hir terjedt el, hogy a 
kis fiút két héttel ezelőtt nagyon j 
megverték. , !

Ä bejelentés alapján a kir. 
ügyészség megtiltotta a kis fiú 
eltemettetését s egyúttal elrendel­
te a holttest felboncolását, Ez 
alapon szerdán dr. Mayer Péter 
vizsgálóbíró sdr. Haranghy László 
törvényszéki orvos kimentek Ba- 
iaszentistvánra, ahol a hullaház­
ban dr. Arnold Alajos községi 
orvossal egyetemben felboncolták 
a kis fiú holttestét. A boncolás 
negativ eredménnyel járt, mert 
megállapították, hogy bűncselek­
mény esete nem forog fent: a 
kis fiú természetes halállal halt 
meg s a boncolás után a teme­
tési engedélyt is megadták. A 
kis fiút már el is temették, vi­
szont a boncolás megejtésével a 
hatóság elejét vette a községi 
sugdolódzásoknak és pletykáknak.

mentőautónak ez volt az első | 
szereplése a múl (pénteken történt 
üzembe állítása óta balesetnél.

A földön heverő biciklistát fel­
szedték, sebeit bekötözték s utána 
a kórházba szállították A bicik­
lista egyébként Kiezel György 
Pacsirta utca 6. sz. alatti 29 éves 
nős, kádársegéd, aki Sebőn 
Zsiga Budapesti-uti gyártelepén 
volt alkalmazásban s oda sietett 
munkába. Kiezel Györgynek nagy 
baja nem történt; mindössze a 
balalsókarja törött el, úgy hogy 
20 napon túl gyógyuló sérülé _ 
seket szenvedett. A mentők előtt 
Kiezel maga is el mondotta, hogy 
nem a soffőr az oka a szeren­
csétlenségnek, hanem egyedül o 
idézte azt elő,

Fával égetett, jutáit 
salétromig

té$la
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Debrecenben el­
ítéltek egy kunbajai 

gyógyszerészt.

Ha kellemes otl 
górtak biztositól 
fűtöanyagsziikú I 
szerezze be

kor ma­
lőr a téli 
Air most

Amit eddig a magyar közönség 
tud a francia idegen légióról, az 
mind a pokol borzalmaira emlé­
keztető. A legrémesebb intézmény, 
amelybe csak azért nem szóinak, 
bele a többi nagyhatalmak, mert 
egyik varjú nem vájja ki a má­
siknak a szemét. Ma az a hely­
zet, hogy az ember nem tud na- , 
gyobb rosszat elképzelni, mint - 
az idegen légiót, ahol pedig kö­
zel másfélezer magyar fitt rabos- , 
kodik s akiket vagy a nehéz 
szolgálat és nélkülözés, vagy az 
elviselhetetlen hőségü klíma, vagy 
a sivatag, vagy a benszülöttek 
pusztítanak.

Ide, az Afrikai Oran tartomány 
fővárosában, Sidi Bel Abbesben 
állomásozó francia idegen légió­
ba sodort a végzete fél év előtt 
egy bajai fiút, a világköruton 
járó Krainmer József mérleggyá­
rost, aki már eddig is néhány ér­
dekes levélben tájékoztatta a 
Független Magyarság olvasóit, 
részint kalandjairól, részint pedig 
az idegen légióbeli szolgálat em­
bertelenségeiről.

Krammer József a F. M. egyik 
szerkesztőjéhez intézett levelében 
régebben megírta, hogy az első 
kedvező alkalmat meg fogja ra­
gadni, hogy megszökjék. Most 
be is váltotta ezt a tervét. Híre 
érkezett annak, hogy Krammer 
józsefnek sikerült megszöknie az

Autó és bicikli karambolja 
a Tóth Kálmán szobor előtt.

Szerdán délután egu biciklista neki ment a »áros fo
. . , _ .. j. ^___I, öli itrtfi n ADfíT.

raan aeiuian cyu
utcáján egy autónak, amely elütötte a gépét, 

de nem gázolta el a kerékpár utasa».
Szerdán délután fél két óra 

után nagy csődület támadt a vá­
ros főutcáján a Tóth Kálmán 
szobor előtt, ahol _ egy autó el-

oldalára és az autó mellett akart 
elsurranni Csuphy. János igazol- 
ványos soffőr, aki évek óta ve­
zet gépkocsit, azonnal tülköltszobor előtt, ahol egy auu> e,- , “TV, , sze_n„

ütött egy munkába kerékpáron , meglassította a gépet. A szeren 
siető munkást. A szerencsétlen- ; csétlenség azoban, amelyet egyt 
ségnek kizárólag a szerencsétlen j dűl a biciklista idézett Gu, uei 
munkás volt az Oka: ő idézte j volt elkerülhető. Az összeütközés 
azt elő érthetetlen bravurosko- I megtörtént. A biciklista az össze- 
ááihől I ütközés erejétől nagy ívben hát-

, , 1 rafelé a levegőben megfordulva
Katamcs Antal vállalkozónak . )eesett és AjUltan terült el. A bi- 

az autója, amelyet Csupity János I ...................... ------------ —
soffőr vezetett s amelyen rajta 
ült a tulajdonos is, a Vörös- 
marthy-utca irányából jött s a 
főuccán a városháza felé tartott. 
Ekkor már vége volt a hetipiaci 
forgalomnak s a sátrakat hord­
ták el a kofák. Az utca ellen­
kező irányából a nagy templom 
felé haladt egy biciklista. Az autó 
szabályszerűen, a megengedettnél 
is lassabb menetsebességgel ha­
ladt az úttest baloldalán: a bi­
cikli az úttest ellenkező oldalán 
jött, Huszár József festékáru 
kereskedő üzlete előtt a kerék­
páros átvágott az utca innenső

cikli összetört, de alaposan meg­
rongálódott az autó eleje is. Az 
autó abban a pillanatban megállt: 
a karambol színhelyétől még alig 
2 80 cm-re csúszott, ami azt 
mutatja, hogy igen lassan haladt. 
A rendőrség a csúszás irányából, 
valamint szemtanuk előadásából 
megállapította, hogy az autó 
szabályszerűen a baloldalon ha­
ladt.

A debreceni törvényszék Al- 
mássy-tanácsa pénteken délelőtt 
tárgyalta Mets Gábor gyógysze­
rész ügyét, aki ellen ötrendbeli 
rágalmazás és becsületsértés miatt 
indult eljárás. I

Mets Gábort Káliay Lajos föl- j 
desi gyógyszerész jelelentette fel, 
akinél, mint segéd volt alkalma- i 
zásban két évvel ezelőtt, Kallay ; 
és segédje közt differenciák me- ; 
rültek fel, amelynek következmé­
nye a gyógyszerészsegéd távozá­
sa lett Mets Földesről Bácskába 
Kunbajára jött és itt átvette a 
gyógyszertár vezetését Bosszújá­
ban" a volt gazdájának több le­
velet irt s azokban Káliay felesé­
gét súlyosan megsértette. — A 
levelekben használt kitételek mi­
att a járásbíróság elitéle Mets 
Gábort 635 pengő pénzbüntetés­
re és kötelezte 2000 pengő anyagi 
kár megtérítésére.

A rágalmazás! ügy felebbezés 
folytán került a törvényszék ta­
nácsa elé. Az ítéletet a tanács 
megváltoztatta és az anyagi kár­
térítést ezer pengőre szállította 
ie Az Ítélet többi részét kisebb 
változtatással helyenhagyta.

Rendeléseketara

Prima hj 
aprított 11

Príma
poroszzén.
Retoojizén,

Tatai tojizén.
Deutschlsef

tűzifa és széntclmlt Sala- 
páthy) Teht&ivar. 

Telet

Városi Ida:
MÁK mésztelep, Mkir.tér 10.

C.» OO ♦ o «<*<*«’* 0*1
CsaíoriÉnk

szabadalmazotSek-féle
ETERNIT Bel.

Eternity
Baja, Budapesti«Tel. 290

A szerencsétlenségről azonnal 
értesítették a mentőket, akik a 
mentőautóval háruinperc alatt a 
helyszínre érkeztek. Ekkorára 
megérkezett a rendőrség is. A

mMÁK" és bauxit cement. 
"Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRUNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

Díszes ceme 
mozaik lapoki

írván y- 
zatokat

és műkő-sirei a leg­
jobb és legszi 
állandóan na| asztek- 

ban i
GRÜNHUT 

Telelő

leiben,

RSA

Rövid a Kémény ?
Toldja meg a szabadalmazott 

Hatsek-féle „ETERNIT“ 
kéménytoldóval!

Eternit Udvar
Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Párád

Józsefnek sikerült megszöknie az páros átvágott az utca innenső megeiKC/.cu ------------------------------------------------

Porosz dió 1. (Emma) koksz házhoz szállítva

7"80 P
SCHÖN ÉS BAJAI H aynald-u 13 Telefon 26

U T R
Erzsébet

ál

H
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ETERNIT Bel. 
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a, BudapestilTel. 290.
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— Kinevezések. A kormányzó 
az igazságügy miniszter előter­
jesztésére drr Brandt József Gyű- ; 
la pécsi kir. ítélőtáblái bírót a 
Kúriához kúriai bíróvá, dr. Czig- 
lányi Aladár pécsi törvényszéki 
jegyzőt a kalocsai járásbíróság- j 
hoz járásbiróvá nevezte ki.

— Baj*n még nem respek- 5 
tátják a mentőautókat Ma egy 
hete futkosnak Baja város utcáin 
a mentőautók, amelyeket már 
megszokhatott volna a közönség. 
Tudni kell azt, hogy a mentők 
útja mindig sietős, mert a se- i 
gélynyujtással sietni kell. Érthe­
tetlen módon azonban a bajai 
közönség, főleg azonban heti 
piacok alkalmával a falusiak 
nem igen akarják respektálni az 
éles szirénajeleket leadó s evvel j 
utat kérő metőautót s igy tör- 1 
tént, hogy szerdán is kicsiny híja i 
volt, hogy bele nem szaladt egy 
parasztkocsiba a Deák Ferenc u. s j 
P roh ász ka tér sa'kán. A közön- j 
ség végre vegye tudomásul, hogy 
a mentőautó elöl épugy ki kell 
térni, mint a tűzoltó kocsik elől.

— Házasság. Túry Mariska 
és Uttry Gyula szeptember hó 
elsején, vasárnap tartják esküvő­
jüket a ferencrendi plébánia tem­
plomban.

— Aranyérmet nyert bajai 
iparos. A kaposvári nagysikerű 
mezőgazdasági és ipari kiállítás 
kitüntetettjeinek névsorát most 
közli az Uj-Somogy cinül lap. 

j Ennek utolsó számában olvassuk, 
hogy a lakásberendezési csoport­
ban hét iparost tüntettek ki arany­
éremmel, köztük Szabó Ferenc 
bajai műasztalost is. A dijakat 
szombaton d. u. 3 órakor osztják 
ki ünnepélyes keretek közt a 
nyerteseknek.

— A jövő évi nemzetközi 
vásár időpontja A jövő évi 
jubiláris nemzetközi vásár idő­
pontját a vásár igazgatósága má- : 
jus 3-12 napjaiban állapította j 
meg.

- íróból—színész, színész­
ből újságíró. Alapi Nándor j 
staggione-társulatánál drámaturg- 
igazgató Pünkösti Andor Író, az 
»Újság« irodalmi rovatvezetője 
lett. — Évekkel ezelőtt tagja volt 
a bajai színtársulatnak Halmai 
Vilmos, aki Bajáról a Király- 
Szinházhoz szerződő t, ahol azon­
ban nem tudott gyökeret verni. 
Ungvárra (Ma Uzhorod) ment, 
ahol hangversenyrendező és mű­
vészeti vállalat igazgatója lett, 
mellette hirlapirással is foglalko­
zik. Színigazgató is lehetett volna, 
elnyervén a ruszinszkói magyar 
szinkerületet, amelyben két éven 
át működött, megtalálta már eh­
hez szükséges tőkeerős vállalko­
zót is, mégis inkább lemondott 
a szinigazgatásról. Most anyagi 
helyzetével és elhelyezkedésével 
meg van elégedve.

— A Bajai Kereskedő Ifjak 
és Magántisztviselők Egyesü­
lete értesíti tagjait, hogy a ked­
vezményes színházi jegyszelve- 
nyek Preisz Izsó pénztáros urnái 
átvehetők.

_ A buzazőloglevél kulcsa.
A Pénzintézeti Központ közhírré 
teszi, hogv a budapesti zálogle­
velekben folyósított, buzaértékre 
szóló kölcsönök törlesztőrészle- 
teinvk fizetésénél és a buzaza* 
loglevelek kamatszelvényeinek a 
beváltásánál az 1929. évi szep­

tember havára átszámítási kulcs 
gyanánt 1 métermázsa búza fe­
jében 23 pengő 21 fillért kell 
alkalmazni.

— Felhívás a tanonciskolába 
való beiratkozásra A tanonc- 
tartó gazdákat felhívjuk, hogy 
tanoncaikat szeptember hó 2 án, 
3-án és 4-én d. u. 2—6 óráig 
terjedő időben irássák be, annál 
is inkább, mert be nem íratott 
tanoncok mesterei ellen a kihá­
gás! eljárást megindítjuk, igaz­
gatóság.

— Járdák a megyei tiszt­
viselő lakások körül. Sokszor 
panasz tárgyát képezték, hogy a 
megyei tisztviselő lakások körül 

: még nem készült el a járda s 
annak hiánya a befejezetlenség , 
jellegét nyomta rá az egész térre. 1 
Rákerült a sor most már a jár­
dák megfektetésére is s kétségte- .

; len, hogy az egész tér külső ké- j 
; pe megváltozott. Ezután már csak 
; a tiszti lakókázak és a me- ,I gyeháza közötti tér rendezése, , 

parkírozása hajtandó végre s ak- |
; kor a vonatról érkező idegen | 

kedves benyomást kap a város- , 
ról. A vásártér kérdésének ren- , 
dezéséig maradhatna a jelenlen- 
légi állapotban is, noha a kö­
rülmények úgy hoznák maguk­
kal, hogy továbbra is vásártér 
maradjon, akkor kikövezés mel­
lett csupán fásításra volna szük­
ség.

— Segéd csakmugkakönyv- 
vel alkalmazható Ipari segéd­
munkás nem fogadható fel, ha 
előbbi munkaadójával kötött szol­
gálati viszonya megszűnését nem 
igazolja. Munkaadó segédet csak 
a munkakönyv egyidejüleges át­
vételével alkalmazhat és azt az 
alkalmazást köteles a munka­
könyv beadásával Ugyanúgy a 
munkából való kilépést is az 
iparhatóságnál bejelenteni. Ezen 
törvényes kötelezettségek elmu­
lasztása 3 rendbeli kihágást von 
maga után.

Tankönyveket,
Iskolai rajz- és írószereket, 
füzeteket, könyvkötéseket

Csermák és Schwéger
könyvkereskedésében

BAJA, régi Postaépületben
vásároljuk meg.

este mutalja be a prózai együt­
tes. Ez esetén Bojár Lili, a sze­
gediek kedvenc drámai művész­
nőjének briliáns játékában gyö­
nyörködhetünk. De nagy várako­
zással nézhetünk Sártnássy Mik­
lós, az uj hősszerelmes bemu­
tatkozása elé is, aki e fellépésé­

vel máris beigazolja, hogy a tár­
sulat kiváló erőssége.

Kedden a Régi nyár cimft 
operettben jánossy 1 erka, a 
szimpatikus, gyönyörű megjele­
nésű fiatal primadonna hódítja 
meg játékával Baja közönségét.

„Szabó nótárius ünneplése.“
A kiscsávolyiak melegen ünnepelték névnapja alkal­

mából Szabó Sámuel nyug árvaszéki elnököt.
Szabó Sámuel nyug. árvaszéki I nemeszivü emberbarátot mutatta 
nrtb tanácsnokot hétfőn név- I be és mintázta meg szavakkal a

1 derék, jó tisztviselő portréját, akt- 
I nek szelleme hivatalától való 
I megválása után továbbra is 
! köztük é!, azt szivükben fogják 

ápolni, a nyomdokain fognak ha­
ladni s örök mintaképül választ­
ják maguknak.

Az ünneplőpolgárok éjjel 2 óráig 
jó hangulatban maradtak együtt.

JH&ihii löxheletlen

mindez; há/xlanláz, ban

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160

Színház.
Háromszor egymás után 
az Utolsó Verebély leány.

A pécsi Nemzeti Színház ezi- 
dei szezonja a legszélesebb ér­
deklődést váitotta ki Baja város 
közönségéből. A bérletek iránt 
megnyilvánuló érdeklődés, a szer­
dán megnyílt színházi pénztár for­
galma és az eddigi előjegyzések 
arra késztették az igazgatóságot, 
hogy az idény szenzációs meg­
nyitó operettujdonságát nemcsak 
szombaton és vasárnap este, ha­
nem vasárnap délután is műsorra 
tűzze A holnapi előadás művészi 
sikerét biztosítja Jakahffy Dezső 
főrendező és G Nagy Tibor 
együttes, fáradságos munkája, akik 
a lelkes társulattal oly előadást 
produkálnak, aminőt a vidéki 
színpadokon ritkán láthatunk. 
Szombaton és vasárnap délután 
Harczos Irén primadonna, Rózsa I 

| Bözsi a bajaink kedvenc naivája j 
I és Márkus Lajos az uj énekes- j 
I bonvivant játszák a vezető szc- ; 
I repel, mig a vasárnap esti Vere- 
j bély leány eseménye Fejér Erzsi 
i primadonna bemutatkozása lesz. ; 
! A Tábornok - hétfőn este 

Zilahy Lajos megkapó szépségű 
I darabját, a Tábornokot hétfőn

elnök, tanácsnokot hétfőn név 
napja alkalmából meleg ünnep­
lésben részesítették tisztelői s ba­
rátai, valamint a kiscsávolyi pol­
gárok, akiket azután hétfőn esle- 
vendégül látott a szigeti vendég­
lőben. A megjelentek közt ott 
volt Böhm Jenő kiscsávolyi plé­
bános, dr Oswald József kir. tan­
felügyelő-helyettes a feleségével, 
Wunderlich József közgyám a fe­
leségével, valamint több városi 
tisztviselő.

A polgárság nevében Böhm 
Jenő plébános köszöntötte fel a 
nyugalomba vonult árvák atyját, 
akinek nyugalomba vonulása 
azonban nem jelenti a város éle­
iéből való kikapcsolódást, mert 
hiszen csak ezután fog a polgár­
ság javára intenzív közmunkás­
ságot kifejteni Hogy milyen nép­
szerű ember azt mi, sem mutatja 

I jobban, mint az, hogy a nép 
j Kiscsávolyban még ma is «Szabó 

jegyző ur»-nak titulálja a kiszol­
gált évekkel rendelkező idősem- j 
bért azért, mert valamikor pá- 

1 lyája kezdetén jegyző is volt, de 
most, mint szenátor és mint ár­
vaszéki elnök vonult el az akti­
vitás teréről a magánéletbe.

Utána Wunderlich József köz­
gyám pedig mint a puritán, 
egyszerű, becsületes polgárt, a

Ur

VARRÓGÉP
MINDEN ! VARR, STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi rész le t ek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS

"- IEr£- HST - X
Augusztus" 31-én, szombaton d u 6, este fél 9 órakor. 
Szeptember 1-én, vasárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor

Az idei orosz filmek legnagyobbika.
Csak 16 éven felülieknek.

Volga-Volga
Filmeposz 2 részben 14 felv. - Mindkét rész egy előadásban. 
Főszerepben: Adalbert Schlettow, Lillian Hall Davis,
Rudolf Klein Rogge, Boris de Faze, George Seroff.

I. rész.
Kozákok a Volgán

II. rész.
Napkelet leánya

Orosz káruk kísérettel.

fE'«. «fMSNpH
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Építtetők özrom-e

mázai tégla
a salétrom és mészkőmentes

Legnastyo^ti rész© f I e s z t e fé §f! 3 n © f*-
Kapható: POZí^IELIP

használható.
fakereskedésében.

Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Remington írógépek,

legjobb és szakszerű beszerzési forrása, valamint javítása

Fránkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-utie.
F e g y v e r-, lösze r-, ! ő porar usitas.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290. ! CSAK„Cternit" VÉDSZOVAL JELÖLT PALA És CSŐ VALÓDI.
a ! ETERNIT MÜVEK HATSCWEK tAJOt. BUDAPEST. ANOR A SST-UT3 3," CV/tR. MVCR6ESU)PAIU.

PALA

b;
Poll

délim

Lerakatok:

DELV Géza
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR
BAJA, BUDAPESTi-UT

Ház
Konyha-j

o
i

Baja, Bi

Aug.

Dr. 
és (
gytig]

n 
vasárna 

s köz!

2ÜÜI
telje!

Megjelent az uj
250-es PUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmozott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt
elsajátítható. ÁRA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes Ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

Szombaton este

TÁNCESTÉLY
a Frei máj er vendéglőben. Zenét 
a budapesti JAZZ-BAND szolgáltatja Erzsébell

Kiadó
egy elegáns klilönbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal egy ma­

gános úri embernek.
Cim a kiadóhivatalban.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Eladó szőlő.
Két hold príma szőlő közel a város­
hoz, kedvező fizetési feltételekkel 

szabad kézből eladó.
Cim a Corvin-nyomdában.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Ja vitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épDletfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovlca part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb iáiban kapható.
Nyomitott a Corvln-nyomd* ttyorghai'oian naian.


